

省纪委省监察厅创新反腐倡廉举措

专项治理解决党风政风突出问题

本报海口1月12日讯 (记者魏如松 通讯员胡庆魁 杨剑华)近年来,我省积极回应社会关切,对中央要求明确、群众反映强烈、治理条件具备的党风政风方面的突出问题,集中进行专项整治,取得较为显著的效果。

着力解决群众反映强烈的问题

1990年代,我省一些地方为推动农村经济发展,曾鼓励党政机关及其工作人员承包农村土地从事农业开发。

随着形势的发展,出现了租金过低、租期过长、面积过大和通过转包土地获取差价、长期拖欠租金等问题。这种做法,已经成为与民争利、损害农民权益、影响公职人员廉洁从政的突出问题。

2007年,省纪委会同有关部门在万宁市、琼中黎族苗族自治县开展为期一年的“清地”试点,经过反复调研摸底、督促检查,取得经验后在全省铺开。

近3年来,我省党政机关及公职人员承包的826宗12.81万亩土地全

部退出,分别占应清退土地宗数、面积的99.04%和99.12%,追回拖欠租金3467万元。

我省“高考移民”问题一度非常突出。2005年,我省“高考移民”近万人,平均不到5名考生中就有1名“高考移民”,这一现象引起国内外诸多媒体关注。

为维护考生合法权益,我省对“高考移民”进行专项整治,省纪委、省监察厅会同有关部门每年都对考生资格进行审查,对外省考生报名参加高考作出特殊限制。

一些基层单位赊账吃喝、欠账不还,是我省群众反映强烈的又一突出问题。省纪委、省监察厅集中进行治理,近年来,共督促基层单位清还吃喝欠款4320万元。同时,进一步完善公务接待制度,办好乡镇机关食堂,强化监督检查和追究惩处,有效刹住了这股歪风。

针对廉政问题开展专项清理

截至2009年底,全省共清收贷款6605笔、本息1.5亿元,带动清收

社会不良贷款13.2亿元……”这是我省在清收党政机关及公职人员拖欠农信社贷款专项工作中交出的一份“成绩单”。

我省一些党政机关和公职人员拖欠农村信用社贷款问题由来已久,至2007年底拖欠本息达1.7亿元,严重破坏了社会信用环境,损害了农民利益。

2008年5月,我省“清欠”工作正式启动,对恶意拖欠的“公职老赖”采取停岗、停薪和给予党纪政纪处分甚至移送追究刑事责任等措施。

2010年5月,我省又结合村级组织换届,又把“清欠”工作延伸到农村,把是否归还农信社贷款、是否诚实守信作为“两委”干部任职的重要条件,仅半年时间,又收回1961名农村干部拖欠农信社贷款本息3664万元。

为深入推进建立党政干部公款出国(境)旅游专项工作,我省多措并举,严字当头,切实加强出国(境)监管,严格规范因公出国(境)行为。

针对案件暴露问题治理腐败

我省纪检监察机关每查办一件大

要案,都及时深入进行剖析,针对暴露出的问题专项治理,充分发挥查办案件的治本功能。

党员领导干部收受“红包”问题由来已久,在一些地方已演变成潜规则,成为腐蚀党员干部、败坏党风政风的毒瘤。我省查处的职务犯罪案件很多与此有关联。

针对近年查处的农垦系统领导干部腐败案件和东方市原市长谭灯耀、东方市委原副书记吴苗窝案串案中暴露出的领导干部违规收送“红包”等问题,省纪委、省监察厅会同省农垦总局在农垦系统开展收送“红包”和物资采购、产品销售环节问题专项治理,会同东方市委在东方市开展干部任用、土地征用和工程建设中突出问题专项治理,两个月收到上缴现金681笔492.7万元。

在专项治理中,我省纪检监察机关坚持纠建并举,通过抓问题的梳理、清理、处理、治理,不断强化组织保障、制度保障、监督保障,促进了治理成果的转化和运用。

(上接A1版)为丰富展览形式,省纪委还拍摄了警示教育片《椰岛警示录》,在展览中滚动播放,让正在服刑的原党政领导干部现身说法,教育和警醒参观者。

在开展警示教育中,还特别注重运用警示教育读本教育广大党员干部。

2008年,省纪委、省监察厅印编了《人生核算——一名囚徒的感言》,它真实再现了一名职务犯罪人员入狱后的“心路历程”,该书在社会上引起热烈反响,新华社、人民日报等中央媒体作了报道。去年编印完成的《高墙铁窗内的忏悔》一书,以独特的视角,真实的案例,原原本本的忏悔,深入浅出的点评,给人以强烈的震撼。

除了强化警示教育之外,在开展反腐倡廉教育工作中,同样注重树立典型,广泛开展示范教育。

2006年至2007年,省纪委、省监察厅在全省开展向“纪检监察系统先进工作者标兵”林建智学习活动。新华社、人民日报、中央电视台等媒体对林建智的先进事迹进行了宣传报道。

去年11月,组织省勤政廉政先进典型事迹报告团,先后分片区在海口、琼海等地举行了7场巡回报告。来自全省各级党政机关、事业单位及农垦系统的5600余名干部听取了报告。

专项治理:狠刹歪风,解决党风政风方面突出问题

下重拳,用猛药,通过“清地”、“清贷”、“清红包”等专项治理行动,一件件务实之举,改善了政风,树立了正气。

由于历史原因,我省一些党政机关和党政干部大量承包租赁农村土地,成为与民争利的突出问题。

从2008年起,我省开始“清地”专项行动,共清退党政机关和党政干部承包租赁土地1991宗、面积14.63万亩,追回拖欠租金和违规占地租金3467万元,实现了还地于民,还利于民。

我省一些党政机关和公职人员,长期拖欠农村信用社贷款多达1.7亿元,既损害了社会信用环境,侵害了农民利益。

“十一五”期间,我省纪检监察机关对恶意拖欠农信社贷款的“公职老赖”采取停岗、停薪、“摘乌纱帽”等措施,很快清收欠款1.5亿元,带动清收社会不良贷款13.2亿元。

去年5月,结合农村“两委”换届选举,把“清贷”工作延伸到农村,收回村干部拖欠的农信社贷款本息3225万元,带动清收其他不良贷款3.28亿元。

近年来,我省以查处农垦系统和东方市领导干部的腐败案件为契机,启动了“清收”专项治理,两个半月就上缴现金681笔492.7万元。

结合贯彻落实《廉政准则》,省纪委把专项治理对象扩大到全省副科级以上干部。截至目前,又有237人次主动上交现金325.7万元。这一举措,既教育挽救了党员干部,也带动了社会风气的好转。

为深入推进建立党政干部公款出国(境)旅游专项工作,我省多措并举,严加规范因公出国(境)行为。

2009年全省党政机关因公出国(境)费用比前3年平均数下降了21.5%,比2008年下降了38.9%。去年1至10月,全省党政干部因公出国(境)团组数、人数、经费数同比下降15.8%、12.6%和8.4%。

重拳治腐:加大办案力度,为海南经济发展提供保障

查办违纪违法案件是惩治腐败、端正党风的重要

措施。

5年以来,全省各级纪检监察机关在省委的坚强领导下,共受理信访举报30995件(次),立案1435件,结案1603件,处分1931人,挽回经济损失16789万元。

省委、省政府坚持把查办案件作为改善特区投资环境、加快海南经济社会发展的重要保障。

“十一五”期间,全省各级纪检监察机关针对一些部门和行业出现的突出问题,查处了一批大案要案:文昌市原书记谢明中受贿和巨额财产来源不明案、省国资委原副主任王俊武受贿案、三亚市政府原市长助理曾清泉受贿和违法从事有偿中介案、省盐务局原局长邢福煌严重违纪违法案、省第一中级人民法院原院长张子连受贿案、省第二中级人民法院原院长贾沛受贿案等。

查办案件工作的丰硕成果充分表明,无论腐败发生在哪个地区、哪个部门,不论涉及腐败人员的职务有多高,发现一个,查处一个,绝不手软。

在办案过程中,全省纪检监察机关能够正确处理办案与发展、办案与稳定之间的关系,既坚决查处违纪违法案件,又有力促进经济发展和社会稳定。

省纪委、省监察厅要求办理案件的干部,要有“查实问题、惩治腐败是成绩,澄清问题、保护干部也是成绩”的理念,正确处理惩处与保护、严明纪律与教育干部的关系。

省纪委、省监察厅还提出,要注意把改革创新中出现的工作失误与严重违纪违法区分开来,鼓励和支持党员干部解放思想、敢闯敢试,旗帜鲜明地为干事创业的人撑腰,为勇于探索的人壮胆。5年来,全省纪检监察机关为受到错告、诬告的党员领导干部澄清是非达1800余人次,进而促使广大党员干部特别是领导干部能干事、干成事、不出事。

源头根治:加强制度建设,提高制度执行力

5年来,省纪委、省监察厅坚持围绕重点领域、关键环节,积极创新方式方法,加强监督制约,确保权力正确行使和规范运行。

从2008年开始,省纪委、省监察厅把制度执行作为一项系统工程来抓,用3年时间,连续开展反腐倡廉制度执行“检查年”、“推进年”和“巩固年”活动,督促有关市县和省直单位落实反腐倡廉制度措施,维护了制度的权威性。

开展“系列年”活动,把着力点放在发现问题和解决问题上,就检查发现的482个问题发出整改通知,要求及时报告整改结果。对不认真整改、不按时反馈的市县和部门,进行点名批评,进一步强化了领导干部严格执行反腐倡廉制度的自觉性和坚定性。

从2009年开始,省纪委、省监察厅会同省人大法规部门、省政府法制部门,重点对制度中存在的部门利益保护、自由裁量权过大、廉政要求缺失等问题进行清理评估,共清理评估各类规范性文件18613件,废止137件,修改627件,制定124件。

去年又重点对《消防条例》等24件规范性文件进行清理,废止了《消防条例》等24件规范性文件,进一步前移了预防腐败关口,较好地防范了廉政风险,防止了新制度“带病上岗”。

省纪委、省监察厅还通过建立信访监督工作机制、深化派驻机构体制改革、加强和规范巡视监督等系列举措,不断推进反腐倡廉制度建设和改革创新,强化对权力运行的监督制约。

(本报海口1月12日讯)

治理“公职老赖”净化信用环境

本报记者 魏如松 通讯员 杨剑华

“清贷前,农信社不良贷款呈现金额大、笔数多、不良率高等特点。通过清收,把死钱变活钱,不良贷款又回到支持三农经济的正常轨道上来。”谈及近年来清收农村干部拖欠省农村信用社联合社(简称省农信社)贷款工作,省农信社新闻发言人陈奎深明有感触。

近年来,我省出现一些党政机关和公职人员拖欠农村信用社贷款问题,并且愈演愈烈,至2007年底拖欠本息达1.7亿元,破坏了社会信用环境,使农信社正常运营受到影响,也使急需贷款的农户贷不到款,损害了农民利益。

“村看村,户看户,群众看干部,公职人员拖欠贷款负面影响很大,导致不少贷款户持观望态度,严重阻碍了农信社正常清收工作。”陈奎明说,信用社资金成了“唐僧肉”,大家都认为农信社的钱能贷到就是自己的钱了,

想方设法找信用社贷款,形成大量违规违法的贷款,使真正需要用款的农信社得不到钱,严重影响了农信社的支持。

省农信社及时掌握、监控和汇总清收工作动态情况,为清贷工作提供第一手资讯。

机关单位是否讲诚信,对社会诚信建设有重要导向作用。清贷工作以机关单位为突破口,起到了示范作用,带动了清贷工作整体推进。

三亚市政府拨出700万元,一次性还清了市检察院和海棠湾镇政府拖欠长达十多年的两笔欠款。

澄迈县人民政府垫付531万元,为县检察院、县农业局、县物价局和县市场开发建设服务中心等单位还清欠款。

万宁市人民政府拨出283.4万元,为市司法局、市广播电视台中心和市中学等单位还清欠款。

五指山市纪委主要领导,亲自与欠款5万元以上的单位主要负责人和欠款1万元以上的个人谈话,督促还款。

(本报海口1月12日讯)

免费听郎咸平教授讲投资

通货膨胀 货币贬值 如何捍卫资产

1月18日《国库金铤投资讲坛》

隆重开讲



主办:海南黄金市场投资管理有限公司
协办:海南国泉金币文化有限公司

免费索票:68558550 68510558

海南省海口市国贸路48号新达商务大厦首层中国金币营业厅

清风廉雨润琼州

措施。

5年以来,全省各级纪检监察机关在省委的坚强领导下,共受理信访举报30995件(次),立案1435件,结案1603件,处分1931人,挽回经济损失16789万元。

省委、省政府坚持把查办案件作为改善特区投资环境、加快海南经济社会发展的重要保障。

“十一五”期间,全省各级纪检监察机关针对一些部门和行业出现的突出问题,查处了一批大案要案:文昌市原书记谢明中受贿和巨额财产来源不明案、省国资委原副主任王俊武受贿案、三亚市政府原市长助理曾清泉受贿和违法从事有偿中介案、省盐务局原局长邢福煌严重违纪违法案、省第一中级人民法院原院长张子连受贿案、省第二中级人民法院原院长贾沛受贿案等。

查办案件工作的丰硕成果充分表明,无论腐败发生在哪个地区、哪个部门,不论涉及腐败人员的职务有多高,发现一个,查处一个,绝不手软。

在办案过程中,全省纪检监察机关能够正确处理办案与发展、办案与稳定之间的关系,既坚决查处违纪违法案件,又有力促进经济发展和社会稳定。

2006年至2007年,省纪委、省监察厅在全省开展向“纪检监察系统先进工作者标兵”林建智学习活动。

新华社、人民日报、中央电视台等媒体对林建智的先进事迹进行了宣传报道。

去年11月,组织省勤政廉政先进典型事迹报告团,先后分片区在海口、琼海等地举行了7场巡回报告。来自全省各级党政机关、事业单位及农垦系统的5600余名干部听取了报告。

专项治理:狠刹歪风,解决党风政风方面突出问题

下重拳,用猛药,通过“清地”、“清贷”、“清红包”等专项治理行动,一件件务实之举,改善了政风,树立了正气。

由于历史原因,我省一些党政机关和党政干部大量承包租赁农村土地,成为与民争利的突出问题。

从2008年起,我省开始“清地”专项行动,共清退党政机关和党政干部承包租赁土地1991宗、面积14.63万亩,追回拖欠租金和违规占地租金3467万元,实现了还地于民,还利于民。

我省一些党政机关和公职人员,长期拖欠农村信用社贷款多达1.7亿元,既损害了社会信用环境,侵害了农民利益。

“十一五”期间,我省纪检监察机关对恶意拖欠农信社贷款的“公职老赖”采取停岗、停薪、“摘乌纱帽”等措施,很快清收欠款1.5亿元,带动清收社会不良贷款13.2亿元。

去年5月,结合农村“两委”换届选举,把“清贷”工作延伸到农村,收回村干部拖欠的农信社贷款本息3225万元,带动清收其他不良贷款3.28亿元。

近年来,我省以查处农垦系统和东方市领导干部的腐败案件为契机,启动了“清收”专项治理,两个半月就上缴现金681笔492.7万元。

结合贯彻落实《廉政准则》,省纪委把专项治理对象扩大到全省副科级以上干部。截至目前,又有237人次主动上交现金325.7万元。这一举措,既教育挽救了党员干部,也带动了社会风气的好转。

为深入推进建立党政干部公款出国(境)旅游专项工作,我省多措并举,严加规范因公出国(境)行为。

2009年全省党政机关因公出国(境)费用比前3年平均数下降了21.5%,比2008年下降了38.9%。去年1至10月,全省党政干部因公出国(境)团组数、人数、经费数同比下降15.8%、12.6%和8.4%。

重拳治腐:加大办案力度,为海南经济发展提供保障

查办违纪违法案件是惩治腐败、端正党风的重要

